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償却資産の申告は
来年２月１日までに
対事業を行っている個人や法人
で、来年１月１日現在、市内に償
却資産（構築物、機械・装置、船舶、
車両・運搬具、工具、器具、備
品などで土地・家屋以外の事業
用資産）を持っている人　問資産
税課216-1187（D216-1168）、谷山
支所税務課269-8423（D260-4411）
年末年始の市営墓地の墓参り
◇年末年始の市営墓地への墓参
りは、できるだけ公共交通機関
をご利用ください　問環境衛生
課216-1301（D216-1292）
水道管を寒さから守りましょう
◇気温が氷点下になると水道管
内の水が凍結することがありま
す　◇凍結を防ぐには屋外でむ

暮らしの
ガイド

身近な暮らしの
情報満載！

用を控えましょう　◇エコドラ
イブを実践しましょう　◇ＰＭ
2.5など大気環境の状況を市ホ
ームページなどで確認しましょ
う　問環境保全課216-1297
（D216-1292）
桜島もくもくクーポン販売中
◇桜島の観光施設、土産物店、
飲食店、ホテルなどで２倍お得
に使えるクーポン券を販売して
います　対桜島を観光目的で訪
れる人　◇販売価格…500円（額
面1000円分） ※１人２セットまで
◇販売期間…来年１月31日まで
（売り切れたら終了）　◇利用期
間…来年２月29日まで　◇販売
窓口…鹿児島中央駅総合観光案
内所、桜島ビジターセンターな
ど　問「桜島もくもくクーポン」
事務局（ＮＰＯ法人桜島ミュージ
アム）245-2550（D245-2551）

　
市電軌道敷内に進入するときは
必ず自分の目で確認を
◇市電と車の接触事故のほとん
どは、交差点で右折するときに
後ろを十分確認せずに軌道敷内
に入り込み、電車が停止しきれ
ずに接触するケースです　◇市
電の停止距離は車の約４倍もあ
り、ブレーキをかけても急には
止まれませ
ん　◇電車
が来ないか
必ず確認し

内＝内容　対＝対象　
期＝日時・期間・期日　所＝場所
定＝定員・定数・人員　料＝料金
申＝申し込み　問＝問い合わせ　
D＝ＦＡＸ　{＝Ｅメール　
共＝共通事項

今月の納期
◇固定資産税・都市計画税　第4期
 納期は12月28日まで

◇12月は毎月の給与などから
源泉徴収された所得税の過
不足額を精算する年末調整
の月です

◇生命保険料や地震保険料な
どは、税額計算のときに所
得額から控除されるので、
今年支払った保険料の領収
書や控除証明書などをそろ
えておきましょう

◇年の途中で、結婚や就職、
出産などで扶養親族に異動
があったときは、「扶養控
除申告書」の変更が必要で
す

◇源泉徴収票は、確定申告で
所得税の還付を受けるとき
などに必要です

◇個人住民税の住宅ローン控
除の適用にあたって、市役
所への申告は原則不要です

問市民税課216-1173（D216-
　1177）、鹿児島税務署255-
　8111

■国民健康保険税の社会保険料控除に必要な書類
◇今年中に国民健康保険税を納めた人
•来月下旬に送付される「年間納付済額のお知らせ」（確
定申告用） 

◇年末調整などで早めに必要なときは、申告用の健康保険
税の納税額の連絡票（無料）を発行します

◇市外の税務署に申告するときなどは納税証明書（300
円）が必要です（世帯員ごとに納付額を案分するとき
は申し出てください）

問国民健康保険課216-1230（D216-1200）
■後期高齢者医療保険料の社会保険料控除に必要な書類
◇特別徴収（年金からの支払い）で納めている人
•来月下旬に年金保険者から送付される「公的年金等の
源泉徴収票」

◇口座振替で納めている人
•来月下旬に市から送付される「後期高齢者医療保険料
口座振替・自動払込済のお知らせ」　※本人以外の
名義の口座から振り替えているときは名義人に社会
保険料控除が適用されます

◇納付書で納めている人
•「後期高齢者医療保険料領収書（領収印が押されたも
の）」
※紛失したときなどは、長寿支援課か各支所担当窓
口で納付確認書を発行します

問長寿支援課216-1268（D224-1539）

　年末調整や確定申告、市県民税申告のときに社会保険料の控除を受けるには、領収書など納付金額の分
かる書類が必要です。

■介護保険料の社会保険料控除に必要な書類
◇特別徴収（年金からの支払い）で納めている人
•来月下旬に年金保険者から送付される「公的年金等の
源泉徴収票」

◇口座振替で納めている人
•来月中旬、市から送付される「介護保険料口座振替・
自動払込済のお知らせ」

◇納付書で納めている人
•「介護保険料領収証書（領収印が押されたもの）」
　※ 紛失したときなどは、介護保険課か各支所介護保険
担当窓口で納付確認書を発行します

問介護保険課216-1279（D219-4559）

■国民年金保険料の社会保険料控除に必要な書類
•日本年金機構から送付された控除証明書か領収書　
　※ 10月以降に今年初めて納付した人の控除証明書は、
来年２月上旬に送付されます

◇自分で納付した家族の保険料も社会保険料控除に加え
ることができます

問日本年金機構（ねんきん定期便・ねんきんネット等専
用ダイヤル）0570-058-555

給与所得者の年末調整 社会保険料控除

ましょう　問交通局電車事業課
257-2116（D257-2119）
12月10日～来年１月10日は年末
年始の交通事故防止運動期間
◇自動車を運転するときは、速
度を抑えて、早めのライト点灯
を　◇道路を横断するときは、
安全確認を十分行い、夕暮れ時
などに外出するときは夜光反射
材を着用しましょう　問安心安
全課216-1209（D226-0748）

ご存じですか？マタニティマーク
◇マタニティマークは妊婦さん
の印です　◇お母
さんとおなかの赤
ちゃんに思いやり
ある気遣いを　問母子保健課
216-1485（D216-1284)
リサイクル自転車フェア
◇売却台数…約
80台　期来年１
月31日（日）９時
30分～12時（受
け付けは10時まで）　所伊敷公
民館　定200人（超えたら抽選）
申往復はがき（１人１通）に住
所、氏名（ふりがな）、年齢、電
話番号を書いて、12月28日（必
着）までに〒892-8677山下町11-1
道路管理課「リサイクル自転車
フェア」係へ　問サンサンコー
ルかごしま099-808-3333
原子力防災訓練の実施
内川内原子力発電所での事故発
生を想定した、緊急時の通信連
絡、災害対策本部・現地災害対
策本部の設置運営、住民への広
報、住民避難などの各種訓練　
期12月20日（日）８時～16時　
所郡山地域の一部（原子力災害
対策重点区域）、谷山中学校（避
難所）など　問サンサンコール
かごしま099-808-3333

き出しの水道管に専用の保温材
を巻き、テープで止めてくださ
い　◇凍結により破裂したとき
は、メーターボックス内の止水
栓を閉め、水道局指定給水装置
工事事業者に修繕を依頼してく
ださい　問水道局給排水設備課
213-8522（D259-1627）
水漏れの確認を
◇家庭の蛇口を全
部閉めてもパイロ
ットが回転してい
るときは漏水の可
能性がありますので、早めに連
絡を　◇蛇口やトイレの漏水な
ど自分で確認できるときは、水
道局指定給水装置工事事業者に
直接修繕依頼を　問水道局営業
課213-8514・8515（D259-1627）
克灰袋の提供
◇家庭や地域で克灰
袋が必要なときは環
境衛生課や各支所、
地域福祉館、各市民
サービスステーションなどにあ
る克灰袋をご利用ください　
◇克灰袋がないときはレジ袋を
２枚重ねて使用することもでき
ます　問サンサンコールかごし
ま099-808-3333
年内の宅地内降灰の収集
◇各家庭や事業所で収集した灰
は指定の置場に出してください
◇降灰指定置場のない地域は各
建設事務所に連絡を　◇年内の
収集・連絡期限…12月11日（金）
◇詳しくは道路維持課216-1410
（D216-1352）、谷山建設課269-
8452（D260-4411）、桜島・吉田・
喜入・松元・郡山支所の各建設
事務所へ
12月は大気汚染防止推進月間
◇自転車や公共交通機関の使用
を心掛けましょう　◇暖房の使

年末年始　マナーアップで事故防止

鹿児島市とくとく商品券の
使用期限は12月12日まで
◇使い忘れのない
ようステッカー
が貼ってあるお
店で期限内に使
用してください

問 市プレミアム付商品券発
行事業実行委員会事務局
（鹿児島商工会議所内)295-
0841(D295-0842)

パイロット
水道メーター

※今月号は18面にもあり
ます


